
 

   

Отличиха дейци на културата в Плевен на празничния 24
май
събота, 24 май 2025

За принос в областта на изкуствата и културата Община Плевен отличи с награда „Св. Св. Кирил и
Методий“ представители на културни институти. Отличията бяха връчени на празничния 24 май - Ден
на Светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската
книжовност. Церемонията в Арт център Плевен започна с музикален поздрав от изпълнителите Боряна
Бешева и Даниел Меса от Общински хор „Гена Димитрова“, за празника танцуваха малките балерини от
Балетно-театралната школа и спортният клуб „Спирит“.

Съгласно Заповед № РД 10-707/ 14.05.2025 г. на Кмета на Община Плевен е утвърден Статут за
присъждане на награда „Св. Св. Кирил и Методий“ за високи постижения в областта на изкуствата и
културата в Община Плевен и назначена седемчленна комисия с председател Елина Димитрова -
заместник-кмет с ресор „Хуманитарни дейности“ в Община Плевен.

 

ОТ ПОСТЪПИЛИТЕ НОМИНАЦИИ КОМИСИЯТА ИЗЛЪЧИ НАГРАДЕНИ В ТРИ КАТЕГОРИИ:
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- За постижения в областта на изкуствата и културата - Валери Цолов /солист в Общински хор
„Гена Димитрова“/ - 1 000 лв.

Валери Цолов свързва завинаги името си с плевенската народна опера „Христо Бръмбаров“, която
съществува като самостоятелен културен институт от 1975 г. до 1994 г. Той е солист в над 1 000
спектакъла на сцената на Плевенската опера, превъплъщава се в 69 роли и е изградил образи в около
50 опери на знаменити композитори. След закриването на операта в Плевен е поканен да в гр. Солун,
където в продължение на 12 години е солист на два от най-престижните оперни театри. От 2000 г. до
момента Валери Цолов е солист в Общински хор „Гена Димитрова“, Плевен.

- За успешен дебют или изява на млад творец – Емил Иванов /художник-график/ - 1 000 лв.

Емил Иванов е един от най-младите и дейни автори в Плевен Посветил е творчеството си на графиката
и със завидния си стил на работа е участвал в редица симпозиуми по графика. Взима участия в почти
всички общи художествени изложби в страната и е удостоен с редица награди и отличия. Учител е в
НУИ „Панайот Пипков“ - Плевен.

 

ПООЩРИТЕЛНИ НАГРАДИ: 

- Десислава Близнашка - ръководител на отдел „Нова и най-нова история“ в Регионален исторически
музей - Плевен - 500 лв.

Десислава Близнашка има огромен принос в развитието на музейното дело. Тя подготвя и реализира
изложба и каталог към нея „Катя Попова – позната и непозната, обичана и всепризната“, посветени на
100 години от рождението на оперната певица Катя Попова. От 2022 г. до момента е ръководител на
отдел „Нова и най-нова история“ към Регионалния исторически музей“;

 

- Любомир Бенковски - Бенджи - фотограф и фотожурналист - 500 лв.

Любомир Бенковски - Бенджи е утвърден фотограф и фотожурналист в България и чужбина. След като
много години живее във Варна, през 2022 г. се завръща в родния Плевен и се включва във
възраждането на фотоизкуството в града. Организатор е на няколко изложби, курсове по фотография и
фотожурналистика в НЧ „Съгласие 1869“. По негова инициатива е сформирано и учредено Сдружение
„Фото художници“. През 2024 г. е отличен с престижната Купа на салона и златен медал в раздел
„Фотожурнализъм“ на международния FIAP фотосалон в Пловдив. В момента работи като регионален
мениджър за Северна България на агенция „Булфото“.

 

С почетен плакет се удостоява Националното училище по изкуствата „Панайот Пипков“ –
отличието се връчва за значимия принос и емблематично присъствие на училището в културния живот
на Плевен и по повод 65 години от неговото основаване. За всичките тези години НУИ „Панайот Пипков“
– Плевен, реализира значими събития с широк отзвук, с които радва почитателите на изкуството и
допринася за културния живот и престиж на Плевен. Инициатор и организатор е на редица конкурси и
фестивали с национално значение. Непрекъснатите контакти със сродни културни институти в Европа
издигат неговия авторитет и изграждат духовни мостове между различните национални култури.

 

Носителите на отличията в отделните категории са определени от Комисията след обсъждане
на всички постъпили в Община Плевен номинации. В обявения за това срок 15 май, изпратените
до местната администрация предложения от културни институти в града са, както следва:

1. Предложение от Общински хор „Гена Димитрова“ за удостояване с награда на
баритона Валери Цолов за цялостния му принос към оперното изкуство и култура на
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Плевен и страната, и по повод 70-годишен юбилей;
2. Предложение от управителния съвет и председателя на Дружеството на Плевенските
художници и представителството на СБХ - Плевен за удостояване с награда плевенския
художник-график Емил Иванов;
3. Предложение от Сдружение „Фото художници“ - номинация за награда за Любомир
Бенковски – Бенджи;
4. Предложение от Дирекционния съвет в Регионален исторически музей - Плевен за
удостояване с награда на Десислава Близнашка – Георгиева;
5. Номинация за НУИ „Панайот Пипков“ гр. Плевен от Дружеството на „Съюз на
българските музикални и танцови дейци“ при Плевенската филхармония. 
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